



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokosovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

K r e s ť a n a s m ú t o k n e j d ť d o h r o m a d y  
Ježiš nám vo svojej rozlúčkovej reči pred svojím nanebovstúpením dáva katechézu o Duchu Svätom, vysvetľuje nám, kým je. Učenci sú smutní zo správy, že Učiteľ ich už onedlho zanechá a Ježiš ich kvôli tomu napomína, pretože, ako poznamenal svätý otec, „smútok nie je postojom kresťana“. Ako však nebyť smutní? - položil si otázku. „Prosili sme Pána v modlitbe, aby v nás udržal obnovenú mladosť ducha.“ Práve tu je priestor, v ktorom koná Duch Svätý. Vďaka nemu je v nás tá mladosť, ktorá nás neustále obnovuje. Kresťan nemôže byť smutný. Jeden svätec hovorieval: Smutný svätý je svätec na zaplakanie. A tak aj „SMUTNÝ KREŠŤAN JE KREŠŤANOM NA ZAPLAKANIE, to nejde“, zdôraznil svätý otec. Duch Svätý nás robí schopnými niesť kríž. Pápež pripomenul aj prvé liturgické čítanie zo Skutkov apoštolov, kde sa spomína, že Pavol a Sílus v okovách spievali Bohu chválospevy. Duch Svätý všetko obnovuje. „Duch Svätý je ten, kto nás sprevádza životom, kto nás podporuje“, je Utešiteľom. Utešiteľ: to slovo znamená „ten, ktorý je po mojom boku, aby ma podporoval, aby som nepadol, aby som šiel vpred, aby som si uchoval túto mladosť Ducha. Kresťan je stále mladý, vždy. A keď začína srdce kresťana starnúť, začína sa zmenšovať jeho povolanie kresťana. Buď si mladý srdcom, dušou, alebo nie si plne kresťanom. Aj keď život nie je žiaden karneval a existuje mnoho ťažkostí, je možné ich prekonať a ísť vždy vpred. K tomu je však potrebný každodenný dialóg s Duchom Svätým, ktorý nás sprevádza.. V živote budú bolesti – veď aj Pavol a Sílus boli bičovaní a veľa si vytrpeli, „i napriek tomu však boli plní radosti, spievali...“, zdôraznil svätý otec: „Toto je mladosť. Mladosť, ktorá ti pomáha vždy hľadiť na nádej: vždy vpred! Avšak pre to, aby sme mali túto mladosť, je treba každodenný dialóg s Duchom Svätým, ktorý je vždy pri nás. On je veľkým darom, ktorý nám zanechal Ježiš: tou podporou, ktorá ti pomáha ísť vpred.“ Hriech dáva duši starnúť, Duch Svätý omladzuje. Aj keď sme hriešnikmi, Duch nám pomáha k pokániu a dáva nám hľadiť vpred, povedal pápež a veriacich vyzval k dialógu s ním: „Hovor s Duchom Svätým, on ti dodá podporu a prinavráti ti mladosť“. Hriech naopak „dáva starnúť, všetko robí starým“. V živote sú ťažké chvíle, no v týchto chvíľach „cítíme, že Duch nám pomáha ísť vpred a prekonávať ťažkosti, dokonca aj mučenie“, vysvetlil svätý otec a homíliu uzavrel týmito slovami: „Vyprosujme si od Pána, aby sme nestratili túto obnovenú mladosť, aby sme neboli kresťanmi na dôchodku, ktorí stratili radosť a nenechajú sa viesť vpred. Kresťan nikdy nejde do penzie; kresťan žije – žije, pretože je mladý – ak je pravým kresťanom.“

*pp. František, Zdroj TKKBS, 28. máj*



# FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ 3. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať snúbenci Tomáš Konečný z Farnosti Prešov - Solivar a Veronika Pulíková zo Zlatej Bane. *(viac informácií sme žiaľ nedostali)*
- ❖ 2. ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať snúbenci Peter Repák, syn Pavla a Boženy rod. Pankievičovej, narodený v Po a bývajúci v Kokošovciach a Lívia Lončáková, dcéra Ladislava a Ally r. Sabolovej, nar. aj bývajúca v Prešove.
- ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu 5. 6. o 18.45 hod. v Žehni a v piatok 7. 6. o 19.15 hod. v Dulovej Vsi katechéza č. 11 s témou: *Byť darom pre iných. Vytváranie vzťahu, tri etapy lásky*. Pozývame aj bývalých birmovancov aj ostatných farníkov, ktorí si chcú pomôcť rásť v láske... Prosíme birmovancov, aby si neúčast' na katechézach č. 11 a č. 12 nahradili. Počas nich sa dozvedia aj o náplni resp. obsahu ďalšej prípravy a preto je potrebné to v závere školského roka aj fyzicky absolvovať. Vďaka!
- ❖ Prvý piatok: Sviatosť zmierenia vysluhujeme ako je zvykom počas týždňa a v piatok 7.6. pôjdeme ku chorým od 8. hod.
- ❖ Tretiaci: 2. nácvik na blížiacu sa slávnosť prvého sv. prijímania bude vo štvrtok 6. 6. o 19.15. hod. vo farskom kostole.
- ❖ 1. svätá spoveď sa bude vysluhovať tretiakom v sobotu 8. júna od 9. hod. Rodičov prosíme, aby využili možnosť počas týždňa, ak docestujú niektorí príbuzní až v piatok, tak nech sa páči, príd'te tiež v sobotu do farského kostola spolu s deťmi.
- ❖ Kántrové dni: V tomto týždni sú v stredu, piatok a sobotu. Záväzný je jeden deň. Obsahom je prosba za jednotu kresťanov a za duchovné povolania.
- ❖ OHEŇ 2019: V sobotu 15. júna 2019 sa v Tatran Handbal Aréne v Prešove uskutoční opäť evanjelizačný seminár OHEŇ od 9. hod.
- ❖ Pomoc chudobným: Ak chcete pomôcť chudobnejším od Vás a darovať kuchynský riad, tanier, príbory *(ale určite nie hliníkové)*, resp. aj iné vhodné pomôcky do kuchyne, ktoré sú ešte použiteľné, prosíme urobte to do budúcej nedele a v kartónovej *(pevnejšej)* krabici to prineste na faru. Veľmi pekne aj v mene Vami obdarovaných ľudí ďakujeme...
- ❖ Medžugorie 2019: Na 2. farskú púť do Medžugoria v čase od 11. do 18. augusta 2019 v cene 230 € je k dispozícii ešte 20 miest v autobuse. Je potrebné obsadiť ešte minimálne 11 miest. Verím, že tým, ktorí chcú ísť „nedáte košom“ a pomôžete nám. Váhať netreba, aby Vás nepredbehol niekto cudzí - už oslovený.
- ❖ Úmysel modlitby na jún: Za kňazov, aby sa striednym a pokorným životom zasadzovali za účinnú solidaritu s najchudobnejšími. Aby sme mali dostatok duchovných povolaní a svojimi modlitbami vždy podporovali našich biskupov, kňazov, diakonov a všetkých zasvätených v ich službe.

*Požehnanie Vzkrieseného Pána všetkým Vám vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik*



# BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

## 7. VELKONOČNÝ TÝŽDEŇ (3.6.2019 – 9.6.2019)

3.6.	PO	<i>Sv. Karola Lwangu a spoloč., mučeníkov, Spomienka</i>	DULOVA VES <i>Sv. spoved' 17 h.</i>	18.30	ZBP rod. Hatoková a rod. Minarčíkova č.94
4.6.	UT	<i>Utorok po 7. Vel'konočnej nedeli</i>	KOKOŠOVCE <i>Sv. spoved' 17 h.</i>	18.30	+ Anton + Veronika + Juraj + Vladimír + Ladislav + Jánč.155
5.6.	ST	<i>Sv. Bonifáca, biskupa a mučeníka, Spomienka</i>	ZLATÁ BAŇA <i>Sv. spoved' 17 h.</i>	18.00	+ Milan a ost. r. Čižmárovej a r. Magerovej č.33
			<i>Sv. spoved' 16.30</i> ŽEHŇA <i>Katechéza č.11</i>	18.00	+ Mária Kolivošková
6.6.	ŠT	<i>Štvrtok po 7. Vel'konočnej nedeli</i>	DULOVA VES	18.30	+ Peter č.148
			KOKOŠOVCE	18.30	+Mária + Jozef + Mária + Ondrej a ost. r. Ivaneckej a r. Adamkovičovej č.153
			LESÍČEK <i>Sv. spoved' 17 h.</i>	17.30	<i>Sv. omša</i>
7.6.	PIA	<i>Prvý piatok v mesiaci</i>	DULOVA VES <i>Katechéza č.11</i>	18.30	+ Andrej +Mária a ost. rod. Dancákovej a Bidovskej č.125
			KOKOŠOVCE	18.30	+ r. Spišákovej + r. Sirotnákovej č.178
			ZLATÁ BAŇA	17.30	+ r. Hudákovej +r. Riškovej č.90
			ŽEHŇA	17.30	ZBP Magdaléna a detí s rodinami č.55
8.6.	SO	<i>Sobota po 7. Vel'konočnej nedeli</i>	DULOVA VES	7.00	ZBP Marta s rodinou č.139
			KOKOŠOVCE	18.30	Pod'akovanie za 70 r. František č.169
9.6.	NE	<i>Nedeľa zoslania Duchu Svätého</i>	DULOVA VES	8.00	ZBP r. Olejníkova r. Semešova a r. Kmecova č.87
			KOKOŠOVCE	10.30	Za prvoprijímajúce deti
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Michal, Mária, Soňa, Pavol č.83
			ŽEHŇA	9.15	Za birmovancov č.18
			LESÍČEK	10.30	<i>Sv. omša</i>



## 7. veľkonočná nedeľa

„Keď svätý Štefan zomiera, vníma otvorené nebo, odovzdáva sa Ježišovi a súčasne sa modlí za tých, čo mu siahajú na život. Vnímanie účinnej Božej prítomnosti nám dáva silu k jednoznačnosti v postojoch a zároveň silu milosrdne odpúšťať oponentom, ktorí tvrdo útočia. Ani septembrový pochod za život neodsudzuje nikoho, je pozvaním pre všetkých angažovať sa za život. Pápež František pred niekoľkými dňami ďakoval tým, čo zápasia o každý jeden ľudský život - vrátane života chorých detí. Pápež zdôraznil, že potrat nie je NIKDY, NIKDY riešením.“

*Mons. Jozef Hal'ko, bratislavský pomocný biskup*

**PONUKA:** Teologická fakulta KU v Košiciach ponúka už dva roky program Master v teológii manželstva a rodiny, v ktorom študuje spolu 36 študentov (manželov, kňazov, zasvätených, slobodných - najrôznejších povolání). Je to dvojročný akademický program, ktorý slúži na formáciu kňazov, manželov a zasvätených s cieľom rozvoja pastorácie rodín v našich farnostiach. Garantom programu je o. biskup Marek Forgáč, lektormi sú kňazi a manželia aktívni v pastorácii rodín zo SR i zahraničia. Chceme Vás do tohto programu pozvať, rovnako Vás chceme poprosiť - ak vo svojej farnosti máte perspektívny formovaný manželský pár - aby ste ich do tohto programu pozvali.

Táto formácia môže byť v čase krízy rodiny pre kňaza prehĺbením poznatkov o teológii manželstva a rodiny, dobrou orientáciou v hľadaní nových foriem pastorácie rodín, rovnako Vám ponúkne vyformovaný pár, ktorý Vám bude vo Vašej farnosti nápomocný v príprave snúbencov na manželstvo, či rodičov na sviatosť krstu a 1. sv. prijímanie, vo vedení rodinných spoločenstiev, či v sprevádzaní manželov v krízach. Viac na [www.tf.ku.sk](http://www.tf.ku.sk)

„Diablovi veľmi záleží na tom, aby nás vzájomne rozoštvál, lebo vtedy len veľmi ťažko spoznávame Kristovu tvár. Nedivme sa, že pre našu vzájomnú jednotu Ježiš strávil so svojim Otcom jednu z najdlhších modlitbových chvíľ. Bola to jeho najhlbšia túžba, ale aj bolesť srdca. Modlitba za našu vzájomnú jednotu by nemala medzi nami nikdy zmĺknuť, ale mala by to byť bolesť aj túžba nášho srdca. Viete však, kedy začína medzi nami jednota? Ak sa naučíme vysloviť smerom k druhému slová: „Prepáč. Je mi to ľúto.“ Vtedy nastáva chvíľa, keď sa ruka blíži k ruke, vyčítavý pohľad sa zjemní a ostrosť v hlase sa upokojí. Tak málo si hovoríme prvé slovo jednoty: PREPÁČ. Musíme sa ho naučiť hovoriť znovu a všetci, nech sedíme na akýchkoľvek stoličkách.“

*o. Lubomír Grega*